

HAJDUFÖLD

1923. év március 14.

SZERDA

Debrecen, V. evf. (59 sz.)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 200 K.
EGYES SZÁM ÁRA 10 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVARY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Francia katonák gyilkolták meg a Buerban halva talált francia tisztet

A franciák és belgák hajlandóságot mutatnak a Ruhr-terület kiürítésére — Törökország szuverenitásának elismerésével a megszállott területek kiürítését követeli a szövetségesektől

Tegnap már megemlítettük, hogy a Ruhr-vidék francia megszállása folytán előállott kényszerhelyzet krízise bekövetkezett. A bueri kettős gyilkosság ügye széles hullámokat okozott és mindkét részről a legnagyobb izgalmat váltotta ki. — A németek eddig elfojtott nemzeti ellenállása végre kirobbant, mert

a rendszeres francia fajtogató politikát tovább már nem tűrték,

másrészt pedig a meggyilkolt francia tiszt eseté a francia hatóságok kérelmetlen megtorlását vonták maguk után, amit a közvélemény nyomása alatt maga Poincaré is kilátásba helyezett. Világos, hogy a két egymással szembenálló nemzeti törekvés összeközléséből óriási benyomalmak voltak várhatók, melyeknek következményei szinte kiszámíthatatlanok voltak.

Már jeleztük azt, hogy bármilyen megdöbbentő volt maga az esemény, mégis abban bizakodtunk, hogy

ez a kirobbanás fogja előmozdítani a megértés politikáját,

mert mindkét részről óvakodni fognak talán attól, hogy a megkezdett uton tovább haladjanak. Mai jelentéseink szerint a bueri véres incidens elvesztett kritikusa él azzal, hogy a német polgárok vallomása alapján megállapítják a francia hatóságok, hogy

a francia tisztet gyilkosai francia katonák voltak

Mindenestre a brüsszeli konferenciát is befolyásolta a bueri ügy, melyen Poincaré és Theunis miniszterelnökök megállapodtak abban, hogy milyen feltételeket szabnak Németországnak a megszállott területek kiürítése ellenében. Eddig még mindig csak folytonos előnyomulásról és megszállás kiterjesztéséről volt szó, most pedig az első megdöbbenés hatása alatt egyhangulag elhatározták, hogy

a Ruhr-vidéket és legújabb megszállott területet bizonyos feltételek mellett kiürítik

A kiürítés lényegét tekintve Bismarck hercegnek Északfranciaország megszállása alkalmával megteremtett precedensét veszik mintául, vagyis a németek által tényleg teljesített jóvátétel ellenében fokozatosan fogják kiüríteni az ujonnan megszállott területeket.

Alapjában véve ez a megoldás nagyon ingadozó, mert hiszen még a jóvátételei összeg nagyságát sem

állapították meg mindezekig és ha úgy mint eddig mindig Németország teljesítő képessége felett álló összegeket követelnek, akkor

Németország sohasem kerülhet abba a helyzetbe, hogy a francia megtorlás alól mentesítse magát.

Nagyon valószínű, hogy a brüsszeli konferencián kívül még a közeljövőben részletes megállapodások létrehozására újabb konferenciát fognak összehívni, amelyeken Franciaország és Belgium tulzolt követelésével szemben Anglia, Olaszország és esetleg az Egyesült Államok redtis mérséklő befolyása fog érvényesülni.

Lóballni a karokat . . .

Ahrenholt, a bueri kereskedővilág képviselőjét szabadon bocsátották, hogy a parancsnokló tábornok határozatát a városi tanácsnak és a lakosság tudomására hozhassa.

Délutánról kezdve a lakosság csak az uttesten járhat, a járdát nem használhatja. A kelet zsebben hordani tilos, a karokat lóballni kell és a tenyerét kifelé fordítandó. Este fél 8 óra után senki sem lehet az utcán, 10 órától kezdve nem szabad világosságának az utcára hatolni. A város háza előtt 5 tank áll.

A birodalmi elnök

a következő táviratot intézte Buer város tanácsához: — A francia katonai terrornak városok békés és ártatlan polgáraival szemben elkövetett példátlan és embertelen vérengzése miatti felháborodásunkat kérem tolmácsolni az oly kegyetlenül meggyilkolt hátramaradottai előtt és legbensőbb részvételem. Mindent el fogunk követni, hogy a lesújtott családokat mentesítsük az anyagi gondoktól.

Az angorai nemzetgyűlés

ellenjavaslati hivatalos jelentés szerint még nem érkeztek meg az angol kormányhoz. A javaslatok és a török jegyzék megérkezését esü törtökre várják. Már most megállapítható azonban, hogy a kivonatos közlések szerint Törökország a lausenei tárgyalásokon már megállapított kérdések kikapcsolásával szándékozik az új konferencián tárgyalni, vagyis azt követeli a török kormány, hogy azokat a megállapodásokat, amelyekben a tárgyaló felek Lausanneban megegyeztek, a szövetségesek szentesítve, mielőbb új tárgyalásokba kezdjenek. Ez annyit jelentene, hogy a törökök katonai sikereit elismerve, az azok

által elért eredményeket vitán kívül helyezve,

a török szuverenitást egész Törökországban elismerik és Konstantinápolyt a többi megszállott részekkel együtt a szövetségesek azonnal kiüríteni tartoznának. Miután pedig a vitás kérdések azokra a gazdasági kérdésekre vonatkoznak, amelyekben a törökök eddig engedékenységét nem tanúsítottak, világos, hogy a török diplomácia nagy sikerét jelentené az ellenjavaslat elfogadása. Ma már az angol lapok is rámutatnak erre a nagy jelentőségű tényre és a maguk részéről

óvatosságra intenek a török ellenjavaslatokkal szemben.

Mivel azonban a szövetségesek álláspontja a török kérdésben meglehetősen megoszlik, valószínű, hogy a török ellenjavaslatok támogatásra találnak a szövetségesek egy részénél és így remény lehet arra, hogy a javaslatokat elfogadják.

Az irországi felkelés

terjed, sőt legújabbban az ir területéről Skóciába és más angol területre is áthúzódott. 98 ir lázadót tartóztattak le az angolok, akik között nagyon sok előkelő ir egyén szerepel.

A kormány rendezi a nyugdíjas tiszték illetményeit

Zsirkay főlényesen visszaverte az alaptalan faji támadásokat — Részleteiben is elfogadták az Alföld fásításának törvényjavaslatát — Szerdán nyilatkozik a miniszterelnök a tisztviselőkérdésről — Az országos erdészeti alap

A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed 12 órakor nyitotta meg Szicovszky Béla elnök. Jelenti hogy Zsirkay János napirend előtti felhívására kapott engedélyt.

Zsirkay kijelenti, hogy az ellene megindított támadóhadjárat teljesen alaptalan, a légből kapott vádakkal szemben a katonai becsületügyi válszalmány már teljesen tisztázta őt.

A faji sajtót, amely az egész hadjáratot vezeti a magyar bíróság elé viszi, hogy ott döntsék el, ki mellett van az igazság. Akik vele együtt harcoltak a nemzeti eszmékért, ők tudják a legjobban, mit jelentett abban az időben Szegeden Keresztyének és magyarnak lenni.

A letorkolt vörösek óriási botrányt csapnak. Az elnök Nagy Erőst, aki a padot veri, rendreutasítja.

Zsirkay: Amit tett, a keresztyén és nemzeti eszme érdekében tette. Hogy a faji támadók vezérével leszámolhasson, felolvassa a Területvédő Liga elnökének levelét, amelyben elmondja, hogy Zsirkay volt az, aki a katonai szervezkedések megindítására pénzt kért tőle és ő a pénzt el is küldte a Területvédő Liga szegedi csoportvezetőségének. Tehát

Zsirkay kezdeményezésére törönte az első katonai szervezkedések.

A direktóriumhoz intézett levélről a Területvédő Liga vezetősége tudott és azt a levelet azért kellett megírni, mert másképp a szervezkedés folytatható nem lett volna. A levél azt is elmondja, hogy Zsirkay a Területvédő Ligától semmiféle fizetést nem vett fel.

A vöröseknél kinos csönd.

Másról beszél Bodóné . . . Utána Fábrián szólal fel. Beszédét állandóan közbeszólásokkal zavarják. Miután többszöri figyelmeztetés dacára állandóan eltér a tárgytól, az elnök megvonja tőle a szót.

Szilágyi Lajos a nyugdíjas katona

tisztokról és azok özvegyének nyomorúságáról beszél.

Kifogásolja a katonai ellátási törvényt, és a rendeleteket. A honvédelmi miniszternek minél előbb a Ház elé kell terjesztenie a

katonai ellátás újabb szabályozásáról szóló törvényjavaslatot, amelynek ki kell terjeszkednie mind azokra a tisztekre, akik a világháború kitörésekor tényleges szolgálót teljesítettek.

Ki kell küszöbölni azokat a hibákat, amelyeket az 1921. évi törvény statuál egy novellával.

A nyugdíjas katonatisztek járandóságainak másik részét rendelet szabályozza. Az itt megállapított összegek is igen csekélyek. Statisztikai kimutatásokkal igyekszik igazolni, hogy a nyugdíjas katonatisztek mostani fizetése a békebelinek legfeljebb 24-szerese. Kéri a kormányt, hogy sürgősen segítsen ezen az állapotokon.

Betiska Sándor honvédelmi miniszter: Teljesen egyetért Szilágyival, amikor ezeknek a szegény bajtársaknak szomorú helyzetéről van szó, azonban nem helyesli Szilágyi kiszínezéseit és aláhuzásait. Ma már sokkal jobb ezeknek az embereknek a helyzete, mint másfél évvel ezelőtt volt. Bizonyítja ezt a NyUKOSz többszöri köszönő levele is. Tudomása van minden panasznál, orvoslásukról hosszabb idő óta tárgyal a pénzügyminiszterrel.

A novellaris módosítás már készen is van,

csak beterjesztésre vár. A nyugdíjak felemelését jogosnak tartja és reméli, hogy a legrövidebb időn belül meg is történik ez. A kormány teljes szeretettel foglalkozik a nyugdíjas katonatisztek ügyével.

Nem lehet becsületes ember, aki ma meg nem hajol az allami honvédség előtt.

(Hosszantartó taps és éljenzés az egész Házban.) Kéri, tartsák meg a tiszteletükben és szeretetükben ezt a kis hadsereget, mert mindent elveszthetünk, de a becsületünket nem.

Ezután Homonnay Tivadar intéz sürgős interpellációt a közalkalmazottak szomorú helyzetének ügyében. Az állam szerződést kötött a tisztviselőkkel, tehát kötelezettségét velük szemben teljesíteni kell. A közeputat kell követnie, hogy sem az ország ne menjen tönkre s a tisztviselők is megkapják a megélhetésükhöz szükséges fizetést.

A közalkalmazottakat olyan helyzetbe kell juttatni, hogy ury emberhez méltóan tudjanak megélni.

Szembeállítja a munkások életstandardját a tisztviselők életstandardjával. Az államvasutak elnökének napi illetménye 1437 korona, beleszámítva a természetbeni járandóságokat is és ezzel szemben egy vezető szakmunkás naponta 1464 koronát, vagyis 27 koronával többet kap. Reméli, hogy a kormány ezt a kérdést mielőbb meg fogja oldani.

Gróf Bethlen István miniszterelnök: Nem tartja helyesnek egy napirend előtti felszólalásra adott válasszal elintézni ezt a kérdést. A holnapi interpellációs nap folyamán tudomásom szerint több interpelláció fog ebben a kérdésben elhangzani, akkor megadja a részleges választ. Addig is a nemzetgyűlés szíves elnézését kéri.

Attérnek az

Alföldi fásításról

szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásának folytatására. A még hátralévő szakaszok letárgyalása után elnök bejelenti, hogy a törvényjavaslatot úgy általánosságban, mint részleteiben elfogadja a Ház.

Attérnek az

országos erészeti alapról

szóló törvényjavaslat általános tárgyalására.

Horánszky Dezső néhány szóval ismerteti a javaslatot és elfogadásra ajánlja.

Az idő előrehaladott voltára való tekintettel az elnök napirendi indítványt tesz, majd jelenti, hogy Váczonyi Vilmos sürgős interpellációra kapott engedélyt.

Váczonyi lakásügyben interpellál. Vass József népjóléti miniszter azonnal válaszol az interpellációra: Ezt a kérdést idő előtt hozták ide. A kormányban a legfontosabb pontok tekintetében még nincsen teljesen kialakult olyan állásfoglalása, amelyet már a nagy nyilvánosság elé lehetne hozni.

A lakáskérdés egyetlen megoldása az építkezés.

Az építkezés előmozdítására vonatkozó törvényjavaslat pedig készen van és ezzel a törvényjavaslatlall rövid idő múlva a nemzetgyűlés elé lép.

Ezzel az ülés fél 4 órakor véget ért.

— **A Patria március 15-iki ünnepi vacsorája.** A Patria Irók Hírlapírók és művészek klubja március 15-én csütörtökön este 9 órakor ünnepi vacsorát rendez, amelyen az ünnepi beszédet dr. Zsilinszky Endre a Szózat főszerkesztője mondja.

A SZÁSZOK NYILTAN IS AZ OLÁH KORMÁNY ELLEN FORDULTAK

ELKESEREDETT HARCOT HIRDETNEK AZ ALKOTMÁNYJAVASLAT ELLEN — KÖVETELIK A GYULAFEHÉRVÁRI PONTOK ÉRVÉNYESÜLÉSÉT — VASÁRNAP NÉGY NAGY NÉPGYÜLÉST TARTOTTAK

(A „Hajdúföld“ kolozsvári tudósítójától.) Az utolsó órában, most vasárnap tartotta meg a szász *Volksrat* tanácskozását a szász nemzet állásfoglalásáról az oláh alkotmány-törvényjavaslattal szemben. Négy nagy városban: Temesvárott, Nagyszebenben, Czernovitzban és Tarutinoban (Besszarábia) folytak le ezek az impozáns méretű népgyűlések, hogy az oláh liberális kormány törvényjavaslata ellen tiltakozzanak. Mind a négy helyen azonos szövegű határozati javaslatokat fogadtak el. A határozatok hangsúlyozzák, hogy az alkotmánytervezetben a gyulafehérvári pontokban garantált népkisebbségi jogok közül egyet sem vettek fel s ezért a gyűlések felszólítják a magyar és szász képviselőket, valamint a liberális kormány ellen küzdő Cuza-féle antiszemita pártot, hogy mindenféle módszerrel harcoljanak jogaik konstituálása érdekében. A tíz német képviselőnek pedig felhatalmazást adnak, hogy csatlakozzanak az ellenzéki blokkhoz.

A szászok erélyes állásfoglalása

A szász nép el van szánva a leg-erélyesebb harcra jogainak elismeréseért. Sajtója nap-nap után támadja az alkotmányjavaslatot. A Tagespost minapi számában Brandsch Rudolf képviselő éleshangu cikket írt, melyet a szász közvélemény nagy tetszéssel fogadott és kommentált. Brandsch Rudolf a cikket a következőképpen fejezi be:

— „Előttünk egészen tiszta a tény, hogy azok, akik a kisebbsé-

gek jogait nem akarják elismerni az alkotmányban, tisztességtelen játékot folytatnak. Ha ezt az alkotmányt úgy-ahogy megszavazzák, akkor mi, szászok elveszítjük bizalmunkat az állam iránt és felismerjük azok tisztességtelen voltát, akik ma Romániát kormányozzák.“

Mindenféle fegyverrel küzdenek az oláhok ellen

A Dimineata tudósítója érdeklődött a szász politikai körökben, miképpen gondolják biztosítandóknak jogaikat az új alkotmányban s érdeklődésére ezt a választ kapta:

— A szász nép a legelszántabb harcra kész azért, hogy a békészerződésnek által neki biztosított s a gyulafehérvári határozatok által is elismert jogait az alkotmány is biztosítsa. A szász nép ezirányú ténykedése nem fog csupán hírlapi cikkekre szorítkozni, hanem minden fegyvert mozgósít majd jogainak diadaláért.

Mint értesülünk, a szász kisebbség végrehajtott választmánya a napokban összeül Nagyszebenben és meg fogja tárgyalni az első teendőket a szászok védelmének biztosítására.

Az erdélyi szászok állásfoglalása teljesen felzaklatta az oláh politikai élet háborgó lelkiismeretét és Bukarestben attól tartanak, hogy a szász nemzet fegyveresen fog fellépni a mőc rablók jogtipró erőszakoskodása ellen.

Marosán Rózsika énektróját és Győrffy Józsefnek kulturált énekét, aki Perné Leo magyar dalait énekelte. Dr. Papp Sándor egy tanárségéd kiforrott művészeti szavalt, Perné Leo, Szabó Károly, Rokonál József és Kende Kálmán precíz vonósnyegye, Kristóf Gyula mely átérzéssel előadott irredenta szavaltata és Nagy János lendületes melodramája egyformán értékes számai voltak a nivós műsoroknak.

Az estélyt, amelynek sikerében nagy része van Perné Leonak, a népgondozó vezetőjének, Bartha Ferenc főjegyzőnek, Zákány József főbíróknak, Börsök Sándor törvénybíróknak, Csizmadia Lajosnak és Arany Gábornak, reggelig tartó táncmulatság fejezte be.

A megjelent hölgyek közül a következőket sikerült feljegyezni.

Uraszonyok: Ravaszdy Barnáné, Perné Leoné, Szabó Károlyné, Pataky Sándorné, dr. Mustó Sándorné, Győrffy Józsefné, dr. Tóth Péterné, dr. Ertsey Péterné, Vásáry Sándorné, Kiss Ferencné, Fürt Imréné, Fülöp Károlyné, Aszalós Imréné, Bihary Józsefné, Bartha Ferencné, Bozsán Károlyné, Lehoczky Károlyné, Veres Gyuláné, Kristóf Gyuláné, Krisztritz Pálné, Hegváry Gyuláné, Börsök Sándorné, Kabay Sándorné, Cseke Sándorné, Cseke Jánosné, Veres Jánosné, Domokos Zsigmondné, Porkoláb Jánosné, Arany Gáborné, Zákány Józsefné, Katona Sándorné, Benedek Jánosné, Mogyoróssy Gyözőné.

Leányok: Ertsey Mária, Ertsey Vili, Mustó Uszika, Bozsán Olga és Piri, Meggyessy Irén és Irma, Aszalós Rózsika, Vásáry Rózsika, Fráter Margit, Buray Ica és Mancsi, Dombi Margitka, Sági Margit, Marosán Rózsika, Karalvos Erzsike és Irmus, Hegváry Irén, Nagy Rózsika, Schleits Böske, Rantal Mariska és Rózsika, Forján Margit, Takács Juliska, Börsök Géza, Varsó Juliska, Kiss Juliska, Takács Margit.

Felemelték a tisztviselők rendkívüli segélyét

A hivatalos lap mai száma közli a tisztviselők rendkívüli segélyének újabb felemeléséről szóló rendeletet. A rendelet szerint a miniszterelnök és a legmagasabb állású bírák 100 ezer, az államtitkárok és a velük egy osztályba tartozó tisztviselők 67500, a IV. fizetési osztályba tartozók (h. államtitkárok, főispán stb) 57500, az V-ik fizetési osztályuak (min. tanácsos, egyetemi tanár stb) 42500, a VI. fizetési osztályuak 30000, a VII-ikbe 25000, a VIII. fizetési osztály 20000, IX fizetési osztályba 18500, a X. fizetési osztályba 170000, a XI. fizetési osztályban 16000 korona rendkívüli segélyt kapnak egy hónapra, még pedig március 16-tól kezdődőleg. Gyakornokok, napidíjasok, altisztek és szolgák 8—15000 koronát kapnak. A nyugdíjasok segélyét külön 10 százalékkal alacsonyabb kulcs szerint állapítják meg.

Háromszor csaló, de sajnálja, hogy kicsiben

A rendőrség tegnap egy veszedelmes szélhámost tett ártalmatlanná Makai Lajos állásnélküli hentes és mészárossegéd személyében, aki több kisebb nagyobb csalást, szélhámosságot követett el, mignem rendőrkézre került.

Só, só, só

Makai a napokban beállított Svazta Károly nagykereskedőhöz s Andorfy Béla hentes nevében 30 kiló sót kért tőle hitelbe sürgősen, mivel négy helyen gyors szóásra van szükség. Svazta elismeréveny ellenében adott neki sót. Az elismervényt Makai mint „Balog Sándor hentes, Andorfy Alkalmazottja“ írta alá. Mikor Schvaszta elküldte a számlát Andorfyhoz s az semmit sem tudott az állítólagos Balog sószükségletéről, kitűdött az első szélhámosság. Makai a kiutalt sót eladta egy másik hentesnek, jó pénzért.

Ezeröttszáz koronát a barátoknak

A második szélhámosságot egy korcsmárossal szemben követte el, akihez beküldött egy gyermeket a következő szövegű cédulával „Tisztelt Kovács ur, adjon 1500 koronát a barátjának, Szőke Gyulának, mert hogy a zsihogóba akar valamit venni“... A korcsmáros, aki tényleg jőben volt egy Szőke Gyula nevű fiatalemberrel, at is adta 1500 koronát.

A bórral

A harmadik szélhámosságot Keresztesi Györgyével szemben követte el, aki cserézni való bőrt vitt el az egyik tímárhoz s onnan Makai az asszony nevében ellopta és saját céljaira fordította, illetőleg eladta.

A szélhámós legény kihallgatása során mindent beismer.

— *Csak azt sajnálom — mondotta, — hogy kicsiben csináltam, pedig milliókban kellett volna.* Van tehetségem hozzá...

Makait atkisérték az ügyesség fogházába.

A 3-as honvédek bajtársi ünnepe Derecskén

A volt m. kir. debreceni 3-as honvédek és népfelkelők bajtársi egyesülete, amely rövid fennállása óta is igen szép eredményeket ért el kiválcán agilis munkásságával, vasárnap Derecskén folytatta nagyszerű bajtársi ünnepeinek sorozatát.

A Debrecenből kiutazott vendégeket lovasbandériummal fogadták és az állomáson Börsök Sándor törvénybíró közszóntotta őket, amire dr. Haendel Vilmos egy tanár, a bajtársi egyesület alelnöke válaszolt. A községházán, amely előtt Bartha Ferenc főjegyző mondott lelkes üdvözlő szavakat, délután bajtársias vacsora volt. Az első felköszöntőt dr. Ertsey Péter kir. közjegyző mondotta, emelkedett szellemben hangoztatva az összetartás fontosságát.

Este két helyen műsoros táncmulatság volt, a Kaszinóban és az Arany-cukrázdában. A kaszinóban dr. Haendel Vilmos tartott mélyenjáró, a tudós széles ismeretével megalapozott ünnepi beszédet. Lengyelország és Poroszország felosztásának történelmi tanulságaiból azt az irányt jelezte ki Csonkamagyarország számára, amit egykor Poroszország követett: a szívs és megfeszített munkát. A cukrázdában dr. Szabó Márton lelkeshangu, lendületes ünnepi beszédben dicsőítette a honvéd erényeket.

A kitűnően sikerült műsor számai közül kiemelkedtek Perné Leo férfias tónusban előadott klasszikus hegedűszáma, melyet Mustó Sándor kísért zongorán sima biztossággal. Csanádi Sándor lendületes hazafias szavaltata és Gombos Pál vig monológja nagy hatást váltottak ki, zugo taps honorálta Dombi Margit, Sáy Margit és

OMNIA

Sasok — Haldoklása

Március 18-tól

(SASFIÓK)

Március 18-tól

OMNIA

Márciusi szabadságünnepek

Az egyetemi ifjuság március 15-i ünnepélye. Impozáns keretek között ünnepli meg március 15-ikét a debreceni magyar ifjuság. A Tiszaegyetem és a Gazdasági Akadémia Attila helyi szervezetében tömörült Árpád, Csaba, Festetich, Werbőczy bajtársi egyesületek, a MEFHOSz, a DEFHE, a Gazdasági Akadémia Ifjusági Egyesülete, Egyetemi Kör, SZEFHE egyesületei programot állítottak össze a következőkben: *Dél előtt 10 órakor* a Bika dísztermében: Emlékbeszédet mond dr. Tenkő Béla egyetemi tanár, szaval Koltmár János gazdaság és Radeiczky László jogász. Beszédet mond Bene Bálint Attila vezér. Irredenta verset szaval Lakner Ilona bölcsész. Záróbeszédet mond Péter Zoltán. Kurvenótákat játszik Magyar Imre zenekara, Petőfi-dalokat pedig az egyetemi vegyeskar. *Délután 2 órakor a Kollégium udvarán*: Beszédet mond Kereszthury József, az Egyetemi Kör elnöke; szaval Székely László gazdaság és Hegedűs Kálmán, míg a Kántus énekszámokat ad elő. Este fél 8 órakor a Csokonai-színházban díszelőadás a következő műsorról: Szaval Mayer Béla orvostanhallgató és Kardoss Géza szünetgazdát; ünnepi beszédet tart Kolosváry-Borcsa Mihály, a Hajdúföld főszervezője. Dalokat ad elő a Csaba bajtársi egyesület énekkara. Végül színrekerül Végli László *Siguranca* című drámája.

A debreceni ipartestület és az Iparoskör méltóképpen ünnepli meg március 15-ikét. Délután 3 órára a vármegyeháza udvarán gyűlnek össze s onnan az Iparos Dalegyülettel és a „Mansz”-szal együtt zászló alatt felvonulnak a Kossuth szoborhoz s arra koszorút helyeznek. A szobornál az Iparos Dalegyület énekel. Este 8 órakor az Iparos Dalegyület Petőfi ünnepély lesz, utána batusz összejövetel. Belépődíj egyáltalán nincs sem az ünnepélyre, sem az összejövetelre.

A debreceni magyar kir. állami Fazekas Mihály főreáliskola Petőfi-ünnepkörre az intézet tornatermében 15-én d. e. 9 órakor emlékünnepélyt rendez a következő műsorról: Szabados Pap Váry: Nemzeti Híszkegy, szavalja az ifjusági énekkar Kollwenz Rezső tanár vezetésével. Péter János ifjusági elnök beszéde. Petőfi: Nemzeti Dal, szavalja Pazar Zoltán. Dokmányi-Gyomlay: Magyar Jövő. Himnusz. Előadja az ifj. énekkar Kollwenz Rezső tanár vezetésével. Ünnepi beszéd. Tartja: Kövér Antal tanár. Petőfi dalok. Előadja az ifj. énekkar Kollwenz Rezső tanár vezetésével. Petőfi: Élet vagy halál. Szavalja Flesch György. Erkel-Kölcsény: Himnusz. Előadja az énekkar Kollwenz Rezső tanár vezetésével. Belépődíj 30 kor.

A ref. leánynevelőintézet a Kossuth-utcai templomban d. e. fél 11 órakor rendezi március 15-iké ünnepélyét. I. rész: Fennálló 37. d. cs. 1. v. Közének GV. zsolt. 1. v. Imádkozik dr. Papp Ferenc tan. kép. igazg. XLVI. zsolt. 1. v. II. rész: Petőfi: Tied vagyok, tied hazám. Éneklí a ref. leányközépisk. énekkara. Petőfi: „A hazáról”. Szavalja Páku Julia. Ünnepi beszéd, tartja dr. Vokerdy Béláné polg. isk. igazgató. Oláh K.: „Nemzeti fohász”. Éneklí a leányközépisk. énekkara. Petőfi: „Erdélyben”. Szavalja Tremba Matild. Huber: „Nemzeti zászló”. Éneklí a tan. kép. énekkara. Himnusz.

A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete (alakult 1867) az idén is megtartja március 15-iki Hazafias ünnepélyét a Kereskedő Társulat dísztermében (Piac-u. 8.) d. u. 6 órai kezdettel. Műsor: Himnusz. Éneklí a Városi dalegyület. Ünnepi beszédet tart Csánky Adorján tanár. Cinka Panna: Verbunkos magyar ábránd. Cimbalmon előadja Bihary Gizella cimbalomtanárnő. M. Kovács Gyula: Árpád siri alma. Előadja Szabó Pál. Bartay: Nemzeti ima. Éneklí a városi dalegyület. Várady Antal: Petőfi visszatér. Szavalja Szántó Lilike. Ábrányi Emil: Mi a haza? Előadja dr. Dávid Géza, zongorán kíséri Kovács Météke. Petőfi-dalok. Éneklí és zongorán kíséri Bihary Gizella. Bródi Sándor: Magyar ének. Szavalja Horváth Ferenc. Szózat, Éneklí a városi dalegyület.

Hazafias ünnepély az Uránidban. Március 15-én este 9 órai kezdettel a „Talpra magyar” 75 éves évfordulója emlékére hazafias ünnepély lesz a következő műsorról: Szabados Híszkegyt éneklí a Horthy dalárda. Segits

magadon. Irredenta film, az egységes összetartó munka apoteozisa. Ünnepi beszédet mond dr. Iványi Béla egyetemi tanár. Magyar dalokat énekel a Horthy dalárda. Kvartett. Előadók: Bolemann Dezső, Sz. Nagy László, Kun István és Papp Géza gazd. akad. hallgatók. Talpra magyar! Himnusz. Előadás után tea esztély az ÉME klubhelyiségében. Jegyek az Uránia pénztáránál.

Az ÉME hajduböszörményi csoportja március 15-én nagyszabású emlékünnepélyt tart. Délelőtt 11 órakor a Bocskay-szobor előtt nyilvános ünnepély lesz. Megnyitó beszédet mond Szabó Gyula lelkész, szaval Szeszák Gyula, ünnepi beszédet tart dr. Iványi Béla egyetemi tanár, az ÉME debreceni csoportjának elnöke. Kiss Sándor irredenta költeményt szaval, Zsolnay Márton záróbeszédet mond. Este ünnepély lesz a következő műsorról: Nyitány, előadja az ÉME zenekara. Megnyitó beszéd. Tartja Harsányi Ferenc, az ÉME elnöke. Petőfi költeményeiből szaval magocsalai Nagy Ilonka. Csorba Antal dr. ünnepi beszéde. Irredenta dalok, éneklí Ungváry Ilona. Szaval Marschalkó Lajos.

Erélyesen folyik a nyomozás a Neumann-cég betörői után

Részletesen jelentette a Hajdúföld a Neumann-cég kárára elkövetett betörést. Szombatról vasárnapra virradó éjjel ugyanis ismeretlen tettesek betörték a Neumann féle ruha-kereskedésbe s onnan két és fél millió értékű ruhát, kalapot, öltönyt, nyakkendőt vittek el.

A nyomozás változatlan erővel folyik. A Hajdúföld jelentette, hogy a rendőrség nyomos gyanúkok alapján először egy a céghez közelálló fiatalembert, akinek vörös haja van, vett gyanuba s ezt elő is állították a rendőrségen, de

később szabadon bocsátották.

A rendőrség ezzel párhuzamosan más irányba is kiterjesztette a nyomozást. Különösen két fiatalkoru ellen irányul a gyanu.

Több távirati megkeresést küldtek a szomszédos városok rendőrkapitányaihoz, esendőrseihez. Az eddigi feltevés szerint s ez szinte bizonyosra vehető, az ellopott ruhák még Debrecenben vannak.

A nyomozás szálai szerint s lopott holmit a tettes kocsin szállíthatta el

A rendőrség most a bérkocsisokat hallgatja ki.

Ugyanis a betörés időpontja alatt több bérkocsi állott a szemközti levő Kereskedelmi Csarnok előtt s a bérkocsisok esetleg szemtanúi lehettek valami gyanus mozgolásnak vagy láthaták, mikor a betörők a zsákmánnyal elmenekültek. De az sem lehetetlen, hogy épen az egyik bérkocsin szállították el a lopott holmit. A rendőrség ennek a nyomnak nagy jelentőséget tulajdonít.

Zárt redőnyök

A Neumann céget kedden délután bezárták, a redőnyöket leengedték. A bolt bezárára — amely a közönség körében nagy feltűnést keltett s különféle kombinációkra adott okot — a cég egyik beltagjának, Neumann Gyulának halála adott okot. A haláleset a betöréssel semmi összefüggésben nincs.

Nem utolsó a Csokonai kör Petőfi koszorúja című napihir sem, melynek frappáns befejezése szóról-szóra így szól:

„Városháza, fődíszint 5. sz. kedden délelőtt 10-11 óra között. Páris, március 12. A Daily Mail itteni kiadása a következő üzenetű közli: Párisban úgy tudják, hogy rövidesen Németországgal tárgyalásokra fog kerülni a sor. Franciaország a”

Egyszóval így készített el a Csokonai-kör a szóbanforgó Petőfi-koszorút.

Legszencziósbab azonban a MANSz közgyűléséről szóló tudósítás, mely a MANSz közgyűlése cím alatt ezeket írja:

„Az elmúlt héten péntekről szombatra virradó éjszaka ismeretlen tettesek a Piac-utcai Neumann N. cég üzletét feltörték és kirabolták. A betörést Deutsch Lipót cégfőnök csak vasárnap vette észre.”

Mindezekből látható, hogy az Egyetértés új gárdája nem az írásra, hanem a tördelésre fekteti a főszűlyt. Éjjel nappal tördelnek. Éjjel a kolumnákat, nappal a kezűket.

— **Használati utasítás.** Fenti közleményünkkel kapcsolatban el-

mulaszthatatlan kötelességűnknek tartjuk, hogy kollegiális érzésűnkűl vezéreltetve használati utasítást adjunk az Egyetértés nyájás olvasóinak a márciusi tizenharmadiki (szerecsétlen) szám helyes olvasása érdekében.

1. A vezércikk olvasása: 3. oldal, 3. hasáb, felülről 24. sortól 29. sorig. Folytatva első oldal, első hasáb.

2. A Mansz közgyűléséről írt riport olvasása: 4. oldalon, 4. hasáb. Cim után 25. sortól végig, azután visszafordítva alcímtől a 24. sorig.

Használat előtt szerkesztőség felrázandó és inkriminált cikkebe jól becsomagolandó.

Mint legsötétebb afrikai tudósítónk jelenti, Tutankhamen sírjában megelletek egy ősrégi hierogliphet, melyről több egyptológus azt hitte, hogy azonos az Egyetértés keddi számával. Mikor azonban látták, hogy a hierogliph több kevesebb fáradsággal megfejthető, bizonyossá lett, hogy a vizsgálat alapjává tett lap-példány sokkal primitívebb lelet.

A politika hírei

Budapest, márc. 13. A kiadandó új lakásrendelettel kapcsolatban Vass József népjóléti miniszter a következőket mondotta:

— A közvéleményt nagy izgalomban tartja, hogy bizonyos lakaskategóriákat és bizonyos üzlethelyiség kategóriákat a szabadforgalomnak adják át. A tény az, hogy lassanként néhány

kezdeményező lépést kell tenni a szabadforgalom felé,

természetesen azokban az irányokban, amelyeken a legkisebb megrázkódással érhető ez el. A közvélemény megjutgatására hangsúlyoznom kell, hogy a felmondás tekintetében a felszabadítás el sem képzelhető, logalább is addig nem, amíg némileg megfelelő mennyiségű lakások nem állanak rendelkezésre.

Az egységspárt

kedden este az Eszterházy-utcai klubhelyiségében pártvacsorát tartott a vacsorán a kormánypárt miniszterei és Vass József népjóléti miniszter is, mint vendég megjelentek. Az egységspártnak Budapesten időző tagjai majdnem kivétel nélkül mindnyájan résztvettek a vacsorán.

A gazdasági munkástörvény

A nemzetgyűlés földmívelési munkásügyi, közigazgatási és pénzügyi bizottsága ma délután együttes ülést tartott. Szabó Sándor előadó ismertette a gazdasági munkásviszonyban felmerülő ügyeknek a közigazgatási hatóság hatáskörébe tartozó eljárását szabályozó javaslatot.

A bizottság a javaslatot lényeg telen módosításokkal elfogadta. A gazdasági munkabérek szabályozásáról szóló javaslat tárgyalását az előre haladott idő miatt szünetre halasztották.

— A csanádi püspökség Szege-

den. Temesvárról jelentik: Glattfelder Gyula csanádi püspök néhány nap mulva elhagyja Temesvárt és Szegedre teszi át székhelyét. A csanádi püspökség létesítésének 700 éves évfordulóját, amely az év augusztus 7-re esne, már nem tarthatják meg. A temesvári püspöki széket azonban betöltik és a káptalan is Temesvártól maradt.

NAPI ATROCITÁSOK

Bemutakozott az Egyetértés új gárdája. Örömmel, hogy ne mondjuk: jóleső kárörömmel állapítjuk meg az ujjaalakított „Egyetértés” szembeüti kiválóságait. — Szatai Ferenc nem tagadta meg önmagát és úgy látszik beváltja mindazokat az ígéreket, melyeket hozzáfűzött a balfelé tolóliberális pártvezetőség. A keddi szám minden sorából kivillannak az oroszlátkörmök és a velük kapart politikai karcolatok mindennél ékeesebben bizonyítják, hogy ez a hirlapírás a maga nemében páratlanul áll a világtörténelemben. A vezércikk például ezzel a tömör és szabatos mondattal kezdődik:

„neki tulajdonított szándék ellen, hogy Angliát e tárgyalásokból kizárni akarná.”

Tetszik érteni ezt a mondatot? Micsoda szellemesség, — az elejét ki kell találni. Hja, ezt a lapot csak intelligens emberek olvashatják.

Kulcsár Imre és Fia

Hadfelszerelési DEBRECZEN — cikkek raktára. A nagytemplom mellett, jobbra.

Videki szétküldés: Csendőrségi nyomtatványok. Irószerek. Tisztítószerek. Hangjelzők. Karok. Sapkagyártás.

HIREK

1923 március 14. (Szerda)
Prot.: Matild. Kath.: Matild.

Időjárás: Hazánkban az esős idő tovább tartott és ma reggel is sok helyütt esett. A hőmérséklet kissé emelkedett. **Időjelölés:** Fgyelőre enyhe esős idő várható, később megélenkülő szelekkel változókéony idő.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 8-tól este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 1-ig Délután 2-8-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Bánk bán”. Bérletszünet. Magyar László bemutatkozása.

Népszerű Főiskolán előadást tartanak: dr Varga Lajos és dr Papp Károly 5 és 6 órakor a kollégiumban.

A Hittanszaki Önképző Társulat Petőfi emlékünnepe fél 5 órakor a ref. főgimnáziumban.

A Jótékony Nőegylet választmányi ülése 4 órakor a városházban.

Evangelikus Bibliára Miklós-utca 3. szám 6 órakor.

Apollo-mozgó 5-7-9 órakor: Frankfurttak.

Omnia-mozgó 5-7-9 órakor: Kean. Dumasz regénye.

Urdánia-mozgó 5-7-9 órakor: Ezren egy ellen.

Vigszínház-mozgó 5-7-9 órakor: Sziv törvénye.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni Gondviselés, Csillag, Sas, Matyas Király.

Megtalálás

Holt sziklán sebzett lábbal bújdokoltam, titlón rúgott a fenyves úton; zuhatag alá tikkadtan hajoltam s vize kevés volt szomjám oltanom.

Végül a rideg főnnsíkg hatoltam s fehérség intett át a kek tavon. En be, az árba! — Tan még jobb, ha holtan, — de úsztam, merre létem árja von.

Márványtömb gubbadd ott túl elhagyottan s aüg-kítetszón szunnysdt benne képe az Asszonyinak, kit hasztalan kerestem.

Csodát-sikoltva jégtestére rogytam s Istennöm arcát lázam szent hevébe boldog, dalos lázzal formámi kezdtem.

JUHÁSZ GÉZA

Ha jól, olcsón akar venni, keresse fel a „**HANGYA**” üzleteit. Főüzlet Rózsá-utca 4. Fiókok aváros minden részében

Likőrökben, cukorkákban, sajtokban, ugyszintén az összes csemegé és fűszerárakban állandóan nagyválaszték.

Tanácsi értekezlet tartanak a Déri-muzeum ügyében. A Déri-muzeum elhelyezésére vonatkozólag felvetődött új terv aktualissá tette azt a kérdést, hogy a tanács a Fűvészkert megszerzésére nézve megindítsa a tárgyalásokat a református egyházzal. Mint a Hajdúföld értesül, a napokban ebben az ügyben tanácsai értekezletet fognak tartani, amelyre meghívják az egyházkerület vezetőit is. A tanácsai értekezlet után, ha a református egyház nem gördit akadályt a Fűvészkert megszerzése elé, a Déri muzeum telekügyét a törvényhatósági bizottság legközelebbi közgyűlése elé terjesztik.

Agyonnyomta gyermekét. Megrendítő szerencsétlenség történt a napokban Nagy Zoltán esztergályos mester debreceni lakos családjában. Nagy Zoltáné, mikor lefeküdt aludni, maga mellé vette az ágyba két hónapos fiúgyermekét, Nagy Zoltán Gusztávot. Álmában oly szerencsétlenül fordult meg, hogy gyermekére feküdt, akit agyonnyomott. A szerencsétlenség ügyében megindult a vizsgálat.

Tudományos előadások.

A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság II. (orvos-természettudományi) szakosztálya március 20-án, kedden d. u. fél 6 órakor a református kollégium tanácstermében tartja II. rendes közgyűlését. Tánysorozat: dr Milleker Rezső: Néprajzi viszonyok kartografiai ábrázolása. (Bemutató) Dr Belák Sándor: A fehérjék kolloid állapota a vérsavóban. (Bemutató.) Dr Belák Sándor és Oláh Dániel: Jódhatás és thyreoida. (Bemutató.) Dr Verzár Frigyes és Beznak Aladár: A mellékvese működése vitamin hiánynál. (Bemutató.) Az ülések nyilvánosak. A bemutatott előadásokat vita követi, amelyben az elnök engedélyével a szakmával foglalkozó nem rendes tagok is részt vehetnek.

Amerikai szeretetadományok kiosztása.

Budapestről jeleltik: Kedden délelőtt 12 órakor kezdtek meg az Amerikából érkező szeretetadományok kiosztását a Kormányzó nevének jelenlétében. A Soroksári-ut egyik hatalmas raktárának bejárata előtt már nagy tömeg várta a dolgok kiosztását, amelyeket az amerikai magyarok küldtek számukra. A pont 12 órakor érkező Kormányzó nejét Aellatini Braun Géza és Szentkereszthy báró a gyermekvédő liga elnöke fogadták, megmutatva neki a rengeteg csomagot, majd Marcinkó plébános elmondotta a Kormányzó nevének, hogy a Royal Mail az 5. körzésre január 12-én ingyen bocsátotta rendelkezésére Ordits nevű hajóját, felhívására az amerikai magyarok szeretete egyszerre megtöltötte a hatalmas hajót szeretetadományokkal, amelyeknek értéke három millió dollárt képvisel.

Életuntak. Balogh Sándor 60 éves vörtesi lakos és Tarsoly Imre 78 éves körösszakáli lakos öngyilkossági szándékából felakasztották magukat. Mindkettő kiszenvedett. Tettüket a nyomor, illetőleg gyógyíthatatlan betegség miatt követték el.

Jön: Vörös keztű, Csillaghullás, Péter Szergiusz.

Női kalapokat! A megérkezett Párisi és Bécsi modellek után legszebben fest, vasal és alakít 6 nap alatt a „Turul”. Piacz 32.

Eladó dolgait kockázatos árverés nélkül órák alatt eladja a „Remény” Piac 25. Nyílt üzlet. Felvétel egész nap. Díjtalan kiállítás. Telefon 466.

Forgószél pusztított az Egyesült Államokban. Mint a Reuter-iroda jelenti Newyorkból, délnyugati irányú hatalmas forgószél vonult végig az ország egyes részein és egész sereg városban halált és sebesülést okozott. Egy jelentés szerint Pásonban 20 ember meghalt, 75 megsebesült, 50 ház beomlott.

Terjed a kiütéses tifusz. Hevesmegegyben egyre jobban terjed a kiütéses tifusz a cigányokról átterjedt a polgári egyénekre is. A járvány elleni intézkedések betartására polgárorséget alakítanak a hevesmegegyei falvakban. Eddig 15 megbetegedés közül kettő halállal végződött.

Fiacskám! Pénteken Vigszínházban.

Kormányzósértés. A debreceni kir. törvényszék Uffalussy József elnökelete alatt működő büntetőtanácsa Kristók Ferenc nyiregyházi lakost, aki 1922. júliusában Nyiregyháza Gulyás József csendőr előtt a Kormányzót sértette, majd a csendőrt 1000 koronával megakarta vesztegetni, hogy be ne kísérelje, tegnap vontta felelősségre. Kristók ittasságával védekezett. A bíróság hat hónapi fogházra ítélte.

Az oláhok elkommunizálják Marosvásárhely erdeit. Kolozsvári tudósítónk jelenti: Még nem cseudesültek el a marosvásárhelyi iskolaépületek állami tulajdonban való átvételének izgalmai s most a várost egy másik hatalmas vagyonától akarják megfosztani. Az oláh állam kisajátítja Marosvásárhely összes erdeit, mintegy 1400 holdnyi területet. A város így nagyértékű vagyontól esik el, ami annál is érzékenyebb veszteség, mert ebből fedezte eddig pénzügyi szükségletének nagy részét.

Sasok haldoklása. Az a hihetetlen érdeklődés, amely a Sasok haldoklása (Sasfók) film iránt megindult, minden képzetet felül mul. A film csodás szépségei, a grandiozus téma és Severin Mars játéka, akit jól ismer már a közönség a X. Symponia, J'accusse és a Horoga című filmjeiről, olyan kiállításai a filmnek, melyet még eddigél egy-egy filmen sem tapasztaltunk. A film feletleli hihetetlen költségeket emésztettek fel, csak a korhű ruházatoknak beszerzése sok millió frankba került. Az események mind a történelmi helyeken játszódnak le. Szt. Dona szigeten, Schönbrunnban, Bécsben, Párisban és a nagy napoleoni csaták színhelyein. Ez a film maga a tökéletesség, a nagy művészi filmek készítésének iskolapéldánya. Az Omnia mozgó igazgatósága nem tekintve a film megszerzésének óriási költségeit, mindenik elkövet a siker érdekében, hogy Debrecen publikumának egy igazán élvezetes, nagyszerű estélyt rendezzen. A film március 18-25-ig bezárólag fut négy napig mindegyik rész.

Jön: Vörös keztű, Csillaghullás, Péter Szergiusz.

Hirek a rendőrségről. Lopás a közbiztonságon. Szucs Dezső hentes és sertéskereskedőtől a közbiztonságon levő raktárból 56 darab sertés szalonnája közül 3 darabot elloptak. A kár 80-100 ezer korona. A nyomravezető 10 ezer korona jutalmat kap. — **Lopás a gyermekmenhelyen.** Az utóbbi időben a debreceni állami gyermekmenhelyen sorozatos lopások történtek. Így meglópták Kovács Irma nevelőnőt 120-150 ezer korona értékig, azonkívül a helyi raktárból dajkainget, bakancsot vittek el. A nyomozás megállapította, hogy a lopásokat Kapusi Zsuzsanna nevű 20 éves cselédnő követte el, aki a lopások idején a gyermekmenhelyen tartózkodott. A lopott holmit Szolnokon adta el. A tolvaj cselédnő beismerésben van Letartóztatták.

Jön: Vörös keztű, Csillaghullás, Péter Szergiusz.

A magyar jóvátétel az angol alsóházban

London, márc. 13. A Reuter iroda jelenti: Az alsóházban az egyik képviselő kérdést intézett a kormányhoz Magyarország jóvátételi fizetései tekintetében, Baldwin kincstári kancellár a kérdésre válaszolva közölte, hogy Magyarország készpénzben fizeti a szövetséges ellenőrző bizottság költségeit, ezenkívül 35 ezer fontsterlinget fizetett a mai napig a jóvátételi bizottság kiadásainak.

Azoknak a szolgáltatásoknak az összege, amelyet Magyarország természetben ró le a jóvátétel számlájára, 1923 január 31-ig körülbelül 36 millió aranykoronára tehető. Ilyen szolgáltatásokból Oroszország, Anglia, Szerbia, Románia és Csehszlovákia részesültek. A jóvátételi bizottság eddig még nem becsülte föl azoknak a javaknak értékét, amelyeket Magyarország átengedett a szövetségeseknek.

Petőfi ünnepek.

A debreceni Luther Szövetség az evangélikus egyház nagy fia emlékére 18-án, vasárnap délután fél 6 órakor a városi zenedében a templomrenoválás javára Petőfi ünnepélyt tart. Műsor: Erkel: Himnusz. Enekl: Elefánty Sándor karnagy vezetése mellett az Ev. Vegyeskar. Megnyitó beszédet tart dr. Gaiffy János, a Luther Szövetség elnöke. Gaál: Magyar rhapsodia. Zongorán előadja W. Hammerstedt János. Petőfi. Irta és előadja Bija Mihály. Hubay: Talpra magyar. Enekl: az Ev. Vegyeskar. Zongorán kíséri Strohbach Jenő. Ünnepi beszéd. Tartja Kaas Albert nemzetgyűlési képviselő, az Országos Luther Szövetség elnöke. Petőfi dalok. Előadja Havass Gábor. Kőtemények. Szavaija Halassy Mariska. Gaál. Imádságom. Enekl: az Ev. Vegyeskar. Ünnepi 150 korona, állóhely 50 korona és a vigalmi adó. Jegyek előre várthatók Springer József (Piac-u. 38.). Hornyatsék István (Csapó-u. 1.) kereskedésében és a lelkészi hivatalban.

A MAV. műhelyben fennálló „Egyelőrtés” önképző dal- és zeneegylet az ujonnan alakult vasutas szimfonikus zenekar közreműködésével március 15-én délután fél 5 órai kezdettel a MAV. műhelyi étteremben Petőfi Sándor születésének százéves évfordulója alkalmából ünnepélyt rendez. Az ünnepély műsora: Magyar dalnyitány Kellertől. Előadja a zenekar. Nemzeti hiszekegy Szabadostól. Rég veri már a magyart... (Petőfi) Lányitól. Előadja a dalárda. Petőfiről beszédet mond dr. Papp Károly egyet. tanár. Kuruc dalkincsek. Előadja a zenekar. Jövendőtlés Petőfitől. Szavaija Herczeg Olga. Mi volt nekem a szerelmem? (Petőfi) Fortunentől. Enekl: a dalárda. A vésőnyhaj... (Petőfi) gróf Festeticstől. Enekl: a dalárda. Talpra magyar! Szavaija Gaiffy Endre egy. hallgató. A költő és a halál. Szimf. Irta Herczegh F. Rendezi Svittlik F. Előadják: dr Varga Emilné, Papp Mariska, Ferkó Gyula, Svittlik Ferenc, Földesi Lajos. Szolárszky L. Az ünnepélyre belépő díj nincs, jótékony adományokat a kultúrőrök közönséggel fogadják.

A „Hittanszaki Önképző Társulat” Petőfi-emlékünnepe ma fél 5 órai kezdettel lesz a református főgimnázium tornatermében. Jegyek délelőtt 12 óráig várthatók a Méliusz-könyvkereskedésben és előadás előtt a pénztárnál. Műsor: Imádságom... Enekl: a kollégiumi kántus. Megnyitó beszédet tart dr Varga Zsigmond teológiai tanár. Petőfi verseket szaval Páku Juliska. Petőfidalok, énekl: a kollégiumi kántus. Petőfi hatása az életkorok lelkére: Papp Kálmán Jenő. Petőfi verseket szaval Peleskey Sándor kollégiumi szénior. Petőfi-dalokat énekel Som-

Női és férfi kalapátalakítások legszebben készülnek Széll Gergely-nél Piacz-utca 63. Telefon 11-11.

Ha szép, jó és olcsó cipőben akar járni, okvetlen keresse fel Kovács Vilmos cipőraktárát Mérték után is a legizlésebb kivitelben a legolcsóbb árban készít mindenféle cipőket. Részletekben is fizethető. iparkamara épület. Törvényszékkal szembe

PIACI ÁRAK

A tegnapi nap folyamán a következő árak alakultak ki a debreceni piacokon:

Terménypiac: Buza 13800-14000, rozs 8800-900, árpa 8800-900, zab 9000-100, tengeri 8200-500 korona.

Élelmiszerpiac: Turó 280-300, juhturó 430-440, vaj 1100-200, fehér kenyér 168-78, barna 110-190, dió 200-220, burgonya 30-45, dughagyma 280-300, vereshagyma 40-90, fokhagyma 100-120, káposzta 50-60, vereskáposzta 80-90, savanyukáposzta 50-60, kelkáposzta 10-50, karfiol 50-100, cékla 18-20, karalábé 28-30, tej 90-95, tojfel 250-80, citrom 24-40, tojás 24-20 korona.

Huspiac: Hal 800-900, kövér liba 1000-1100, marha 500, növénydek 420-480, bárány 500, borjú 300, sertés 800-900 korona.

Szárnypiac: Kappan 2600-4000, tyúk 1600-3000, pulyka 6000-13000 liba 700-10000, rucsa 8000-450, csirke 100-1300 korona.

gyi Juliska. Hegedűn kísérik: Keresztury József, Thury Bernát, Szigety Gyula, László Zoltán. Képek Koroknay I. Gábor 3. th. „Az álmok nem hazudnak“ c. színművéből.

Petőfi arcképe. A Petőfi Társaság kiadta Petőfi Sándor arcképet, dobai Székely Andor festőművész alkotását és azt az egész világon forgalomba hozza. A Társaság felkéri mindazokat, akiknek módjukban van, — tekintettel arra, hogy a kép jövedelme nemcsak a művészértékét szolgálja, hanem az egész nemzetiségét is.

Jótekingó adomány. A Pincegátor asztaltársaság 1300 koronát adományozott a nyulási barakokban elhelyezett erdélyi menekülteknek Hajdúföld útján. Az adományt rendeltetési helyére juttattuk.

Debrecenben nincs kiütés tifusz járvány. A népjóléti miniszter a napokban leiratot intézett a városhoz, amelyben rámutatva arra, hogy az ország területén több kiütéses tifuszos megbetegedést történt, felhívta az illetékes hatóságokat, hogy a kiütéses tifusz terjedése ellen az intézkedéseket tegye meg. A leirattal kapcsolatban dr. Tüdös Kálmán városi tisztviselő orvos egy tervezet küldött a polgármesteri hivatalhoz, amelyben részletesen felsorolta azokat a módokat és eszközöket, amelyek a kiütéses tifusz megakadályozására alkalmasak. Egyelőre ugyan Debrecenben nem szükséges komoly eszközökhöz nyulni, mert a városban eddig egyetlen kiütéses tifusz megbetegedés sem fordult elő.

Fiacskám! Pénteken vigszínházban.

TESTEDRES

Déli kerületi válogatott-Nyugat 2:1. A vidéki serlegmérkőzések során találkozott a két kerületi válogatott Budapesten, amikor is az őszi eldöntetlen eredményes mérkőzést ismételték meg. A győzelmet megérdemelten Dél szerezte meg.

Vasárnapi mérkőzések. Vasárnap délután teljes erővel megindulnak a bajnoki mérkőzések. A diószegi-uti vasutas pályán a DVSC a nyiregyházi TVE csapatát látja vendégül, míg az ütegtéri pályán a DKASE a nyiregyházi Törökvel játszik. Előzőleg a DTE a DMTE-vel küzd a bajnoki pontokért.

A DEAC footballcsapatai ma, szerdán délután kétkapus léreninget tartanak a nagyerdői pályán. A játékosok mind jelenjenek meg.

A bíróküldő bizottság ma, szerdán este 7 órakor az MLSz hivatalos helyiségében, Royal szálló, ülést tart. Footballbírák, akik vasárnap mérkőzéseket akarnak vezetni, ugyanott iratkozzanak fel.

Az intézőbizottság ma, szerdán este 6 órakor a kerület hivatalos helyiségében ülést tart.

A DEAC rendkívüli közgyűlése. A DEAC szombaton este 6 órakor rendkívüli közgyűlést tart az Egyetemi Körben, amikor is új elnököt választanak s betöltik a megüresedő főtitkári tisztséget.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

Szerda: Bánk bán. B) bérlet. Magyar László fellépte.

Csütöfőkök: Egyetemi ifjúság előadása Bérletszűnet.

Péntek: Lili. D) bérlet.

Szombat délután: Bob herceg.

Szombat este: Aranyember.

Némethy Ella jubileuma a Carmenben. Az életkedv és életöröm haragzó, tragikus himnuszának, Carmennek címszerzőjét rövid két év alatt tegnap este énekelte huszonötödik M. Némethy Ella, a m. kir. Operaház kitűnő mezzoszoprán énekesnője. Az előadást telt ház és a társadalom számos előkelő kiválósága nézővéig, melleg ünnepele a nagyszerűen diszponált jubiliáns művésznőt, akit az előkelőségek egész sora keresett fel szívesekívánataival.

Színházak és mozgószínházak közleményei
A Csokonai-színház új hősszerelmese, Magyar László ma mutatkozik be a közönségnek Bánk bán címszerzőjében. Szombaton pedig Aranyember c. híres színművében lép fel.

Timár Ilia fellépte: pénteken Lili-t adja, szombat délután Bob herceget, vasárnap délután Nacát kreálja Három a táncban.

Szerdán délután új előadás lesz.
Ezen egy ellen, Maciste főszereplésével. Állandóan nagy közönséget vonz az Uránliában, egész héten műsoron.

Ludas Matyi népre, szenzációs nevetető Vasárnaptól Uránliában.

Ut a boldogság felé. Csütöfőkökön vasszínházban a tüneményes szépségű filmet az Apollo.

Vigszínházban: Szív törvénye. Világ legnagyobb rendezőjének: Griffithnek mesterműve 7 felvonásban. Megelőzi Kalamajka, Senet bűnbűszk.

Pénteken Fiacskám!

Apolló mozgó
Ma szerdán utoljára
A Frankfurtiak
A Rothschild család története
A Rothschild család tüneményes története mindenkit érdekel, ez a film most aratja óriási sikereit a világ százezer mozijában.

Jól figyeljünk! Kostya János
Mielőtt arany vagy ezüstnemű ajándékot vásárolnánk, el ne mulasszuk megtekinteni Debrecen legrégebb ékszerüzletének kirakatát, nagy raktárát és olcsó árát Széchenyi-u. 1.

TOKAI!!!
Husvétii Csokoiádé, Bonbonok
Teák, rumok, likörök, cognacok.
Pezsgők, borok.
Saját termésű Rizling bor 140 kor.
3 éves Örizling 180 kor.
Tisztánkezelte FÜSZERÁRUK
Naponta friss tej, vaj, turó, tojfel, csemege sajtok. — Saját készítésű befőttek, a legolcsóbb napi árban kaphatók.
Teljes tisztelettel
TOKA FERENCZ.

KÖZGAZDASÁG

A pénzsűke euuópa-szerte súlyos drágúsággal fenyeget

A hét lefolyása meglehetősen csendesnek ígérkezik s a nemzetközi piacokon az egyes valutákban ugyilátszik egyelőre

stabil nivó alakult ki.
Az a krízis, amelyet a Ruhrvidék megszállása idézett elő, első hatásban minden téren érezhető már. Azok a jelenségek, amelyek a mai helyzet stabilizálódására engednek következtetni, egyre szaporodnak. Hosszabb gazdasági nyugalomról természetesen még nagyon sokáig szó sem lehet, hiszen

a pénzsűke
egész Európában érezhető súlyos következményei egyre jobban nyommasztóvá válnak és

nagyfokú általános drágulást ígérnek.
A fémipiacon egyenesen katasztrófálisnak nevezhető az az áremelkedés, amely a tegnapi napon újult erővel indult meg és az órárat egy nap alatt közel 10 százalékkal drágította meg. Az európai szénkrízist az egyre gyakoribbá váló munkásmozgalmak szintén nagyban fokozzák és a francia bányásztrajkok után tegnap a cseh széntelepekről jelentettek újabb sztrajk híveket.

A budapesti piacon
a tegnapi nap utóhatásaképpen az irányzat ma is gyenge volt és a hetipénz drágasága a spekulációt a nehéz papiroktól való megvásárlásra késztette. A kistőke ezzel szemben ma is szívesen vásárol és a kisebb papírok értéke érezhetően emelkedett.

Hitel nincs. A hazai gyárak a kereskedelmi hitelek korlátozásával kapcsolatosan igen szigorú fizetési feltételeket léptettek életbe. Minden számla azonnal fizetendő, 8 napon túl pedig bankszerű kamatokat számítanak. Ez azonban nem elég, hanem az időközben esetleg bekövetkező áremelkedés árkülönbözete is a vevőt terheli, ha késedelmesen fizet. Hogy ezek a feltételek mily hatással lesznek a kereskedelmi életre, egyelőre kiszámíthatatlan, egy azonban bizonyos, hogy a kereskedők is kénytelenek lesznek a kihitelezést korlátozni, ami természetesen a mai pénzsűke mellett a forgalom csökkenését fogja maga után vonni, miután a forgalomban levő bankjegymennyiséggel lehetlenség a mai árak mellett a kereskedelmi forgalmat lebonyolítani. A hitelviszonyokban tehát lényeges nehézségekkel állunk szemben, amely kihitással kell hogy legyen a kor-

mány deflációs politikájára is, mert különben minden gazdasági élet rövidesen megbénul.

A TŐZSDE

Magyar korona: 17 1/4.

Zürichi zárlat
Berlin 253, Hollandia 21220, Newyork 536, London 2523, Páris 3243, Miláno 2562 1/2, Prága 1495, Budapest 17 1/4, Belgrád 560, Bukarest 252 1/2, Varsó 117, Bécs 74 1/4, Osztrák bélyegzett 75, Szófia 312 1/2.

Devizaközp. hiv. árt.
Napoleon pénz 11500, Belgrád 32-34, Amsterdam hollandi forint 1219-49, Bukarest lei 14-15, Kopenhága dán kor. 589-600, Krisztiania norvég korona 556-78, London angol font 14500-400, 4280, Berlin 15-17, Miláno líra 147-53 7 1/2, Páris frank 186-96, Prága szokoi 91 1/2-95 1/2, Stockholm svéd kor. 819-43, Zürichi svájci frank 575-95, Bécsi osztkor. 440-63, Newyork dollár 3080-155, Brüsszel belga frank 161-69, Szófia léva 18-19, Varsó lengyel marka 7-8.

Értékpapírpiacon
A mai tőzsde szilárdabban nyitott és az összes értékek nyitási nivójuk felett zártak. A hetipénz ma is 7-7 1/2% között mozgott. Zariatkor az irányzat élénk, a hangulat barátságos, a forgalom lendületes.

Részvény árfolyamok:

Bankok:		Vas- és géppárák:	
Angol	4600	Koburg	12500
Hazai	7650	Csáky	5800
Agrár	1000	Géppár	78000
Magyar hitel	33250	Fegyver	290000
Jelz.	600	Franklin A.H.	—
Lezámitoló	4950	Ganz-D.	2 25000
Olasz	970	Ganz vill.	375000
Osztrák hitel	1075	Gép és vasut	12000
Angolbank	9500	Győrfly	19000
Bosny. agrár	28.0	Kaszab	17000
Iparbank	1850	Kühne	15750
Horváth	—	Láng	50000
Hermes	2650	Lipták	5875
Ingtalan	19800	Mág	180.0
Forgalmi	1300	Magyar acél	74000
Ker. hitel	—	Magyar-Belga	25000
Földhitel	37000	Motorgyár	8200
Közp. Jelz.	470	Ólom	6200
Városi	875	Vegyipar	7000
Merkur	1100	Vagonyár	14000
Nemz. bank	2150	Roessemann	14500
Keresk.	59000	Schlich	18400
Cseh	950	Schuller	9500
Német	800	Tendlorf	19500
Takarék és biztosítók		Wörner	5650
Belvárosi	2900	Hofner	25000
Fővárosi	6000	Rima	16750
Lipótvárosi	530		
Magy. Alt.	10000	Vegyések:	
Pesti hazai	80000	Alt. Légsz.	36000
M. orsz. tak.	7500	Bárdi	5000
Első Magy.	225000	Baróti	3350
Fonciére	16900	Boni	83500
Jég	5000	Brassói	98000
Pannonia	36000	Chinoín	7600
Magy.-Francia	—	Danica	16600
		Egisz	4900
		Izzó	108000
		Textil	4950
Malmok:		Gyapjmosó	24000
B.-miskolci	14500	Papiripar	6000
Concordia	8700	Részvénytör	86000
Első Bpest	45000	Szővőkötő	—
Gizella	7250	Spodium	19500
Hungária	23500	Temesi szesz	13000
Viktória	62000	Fellen	130000
Transzdanub.	6200	Flóra	32000
Békéscsabai	5400	Fővárosi sör	11300
Tör. szt. mik.	6700	Goldberger	18500
Király malom	8800	Gschwindt	109000
		Hung. műtr.	70000
Bányák és téglagy.		Hung. száll.	140000
Beocsini	178000	Kábel	—
Brassói	—	Juta	24000
Borsodi	33000	Karton	36500
Lőrinczi	22500	Keglevich	1400
Szászvári	60000	Királyautó	1750
Kohó	85000	Királysör	7600
István	6300	Keleti	9400
Köb. téglagy.	18000	Klotiid	12200
Északmagyar	—	K. Polg. Sör	61000
Cement	35000	Cukoripar ex	498000
Drasche	41500	Nagybeesk.	—
Magnesit	348000	Krausz	25000
M. aszfalt	8400	Fiumei	—
M. Alt. Kész.	337000	Chandvir	—
Kerámiai	19750	Szegedi	81000
Nagybányai	12000	Diana	—
Ujlaki	23000	Lámpa	44000
Urkányi	200000	Ligetszanat	2700
Salgó	119000	Aner	2900
		Kender	14500
Nyomdák:		Óstermelő	73000
Athenaeum	29900	Ruggyanta	36500
Stefaneum	4500	Szaláni	7800
Globus	5000	Vasut forg.	1200
Pallász	13100	Marosi petr.	8100
Révai	5000	Oceán	13000
Rigler	16000		
Kunosi	—		

Olajipar ex	16500	Kronberger	28000
Plóbus	11700	Lignum Trus	9500
Püspöki	2350	Erdő	1375
Schwartz	—	Malomsoky	2350
Szakra	26000	Nemzeti	26500
Stummer	26000	Lichtig	1475
Telefon	37500	Ofa uj	35000
Temesi sör	13500	Magyar Lloyd	—
Tokaji	—	Rézbányai	10950
Pannonia	5200	Szlavonia	5700
Török	5400	Union	184000
Pamut	52750	Viktoria	2700
Vasm. vill.	—	Zabolai	26750
Zagyvapálfalv	—	Zentai	24250
Villányi	4600	Honfa	1200
Mezőgazd.	269000	Magyar Amer	7200
Klein és fia	—	Me kur	—
Georgia uj	—	Közlekedési váll.	—
Unio színház	1650	Adria	71000
Vármegyei	1800	Atlantica	16750
		Levante	158000
		Miskolezi	9800
		Trust	23500
		Trust uj	21000
		Nova	13000
		Közuti	1425
		Városi	—
		Déli	13750
		Allamvasut	47000

Elvételi jogok: Ganz—Danubius 2800—3200, Malomsoky 1100, Hung. mütr. 4800—6000, Botosi szén 13.00, Chinoin 550—650.

Terményfőzsdé zárlat

A mai terményfőzsdén szilárd irányzat mellett különösen búzában és zabban, később pedig tengerben élénk forgalom alakult ki. Az árak emelkedtek, egyebek elhanyagoltak maradtak.

Havatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 147.0—800, egyéb 14500—700, 78 kilós tiszavidéki 14800—900, egyéb 14700—800, rozs 9100—200, tak. árpa 8800—900, sörárpa 9000—100, zab 9700—900, tengeri 8200—300, korpa 5300—400, lucerna 760—900, lóhere magyarankás 900—1200, nagyrankamentes 1000—400.

Előfordult kötések: Buza 76 kilós 14250 tiszai állomás, 78 kilós 14250—14875 bud. par., 77 kilós 14750 bud. par., 77 kilós 14200 Nyírség, árpa 8700, tengeri 8100 ab áll., 9800 április 1-ére, 9800 április végére, zab 9900 bud. par., korpa 5800 április 5-ére.

Ferencvárosi sertésjelentés

Nyíltvásárra felhajtás 42 sertés, 23 süldő, melyekből 80 sertés maradt eladatlannak. Árak: zsírsertés öreg l. r. 710—50, fiatal nehéz 760—80, közép 650—770, kivételesen 780, könnyű 610—740, kivételesen 770, süldő 580—600, Vidékre elve elszállítottak 21 darabot.

Vághidő zártvásárra felhajtás 27 sertés, amelyek mind elkelték.

Árak ugyanazok, mint a nyíltvásáron. Az irányzat a gyenge felhajtás és a fehér-áru árának emelkedése miatt gyenge volt.

REGÉNY

TÓTH TIZEDES KIRALYSÁGA

IRTA GYULA DIÁK

(Folytatás) 15

Mélységes, fekete éjjel borult le a süppedő erdőre. Egy arasznyit se látott a virrasztó honvéd olyan vak-sötét volt körülötte. De csönd az nem volt. Mert ahogy elhalkult a távozó három ember lába alatt a roppanó galy zörgése, egyszer csak megszólalt valahol a sötétben egy vezér béka:

Ung-ung-ung s utána egyszerre mintha egy ezertagú béka-zenekar szólalt volna meg, kitört és szakadtan hangáradatban zúgott: re-ke-ke-kekeke... — Közbe néha a vezérbéka is ismételte egyhangú komandóját: ung-ung-ung...

— Azt a cudar telkedet, hát te is hazagondolsz, hogy azt mondd: ung-ung-ung...? — morogta dühösen Oberna, aki ungmegyei falujára gondolt. Aztán eszébe jutott, hogy milyen szedett-vedett ezredbe tartoznak. A káplár aztán Vig, Kelemen. Küllös, meg Horváth jászkunok, Kalányos Szamárból való, Kin cses tolnamegyei, Kónya somogyi, Molnár örvezető Egerbe való, Majer

bácskai, Kenyeres meg ő pedig ungmegyeiek. — A Doberdón kerültek össze, ahol egymásután küldték be a különböző menetszázadokat a tűzbe, úgy, ahogy jöttek s ahogy szükség volt rájuk az elvezett ezredék helyén. Bizony az ő Munkácsról jött századából már vajmi kevesen voltak.

(Folyt. köv.)

Kiadó: A Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

Eredményesek a Hajdúföld hirdetései

Szücs Zsigmond és Társa

Csipesz, Csapó-utca 98.

Kész cipő és csizma állandóan kapható. Megrendeléseket jutányos árban számítunk.

Könyvujdonságok:

Enyvedri: Philosophiai szótár kve alapára 7.—K
Molnár Ferencz: Kis hármaskönyv III-ik kiadás I—III. alapára 14.—K
M. Farkas: Kitépelt sarjak kötve alapára 14.—K
Wullsteta: A sebészet tan-könyve I. alapára 36.—K
 1922. évi törvénycikkek — jegyz. Dr. Térffy fve 12.—kve alapára 15.—K
 szorzószám 145 kaphatók

CSÁTHY FERENCZ

egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat részvénytársaságnál Debrecen FERENCZ JÓZSEF-UT 8. SZÁM. Telefon 2—96.

ELSŐRENDE

Zománcos edények

és háztartási cikkek kaphatók

SESZTINA LAJOS

vaskereskedésében.

MEGJELENT A TALMUD MAGYARUL

Luzsénszky Alfonz fordításában és kiadásában. Ára 300 korona.

Előjegyezhető s pár nap múlva az új rendelés megérkezése után kapható a Hajdúföld kiadóhivatalában.

Pénztáros kisasszony

azonnali belépésre felvétetik. Ajánlatok a fizetési igény megjelölésével a kiadóhivatalba küldendők „Pontos 35” jeligére. Piac-utca 59. szám.

Az előkelő társaság délutáni találkozóhelye a „JOST cukrászda”

(KOSSUTH LAJOS U. 1.)

Minden délután zene. Ebéd után a legkitűnőbb feketekávé.

Kisiparosok Géplakatos Iparvállalata.

KÉSES-UTCA 85

Vállal esztérgályos géplakatos munkát, gépek javítását, magánjárók átalakítását, malmok szerelését

Malomalkatrészek, transmissio tengelyek, gyűrűs kenési csapágyak, szíjkerékek, hitelesített öntött vassulyok állandóan rektáron.

Nyersolajmotor 12 lóerős svéd gyártmányú üzemképes állapotban eladó.

Jó családból való komoly leány, ki a felső kereskedelmi sikeresen végezte, könyvelésben teljes jártassággal bír,

irodai alkalmazást nyer

Albert Belvárosi Étteremben.

Sajátkezüleg irt írásbeli ajánlatok személyesen adandók át. — Az ajánlatokban a fizetési igény és kimerítő referencia közölendő.

Meghívó

A Nagykereki Gazdák Malomszövetkezete

rendes közgyűlését

1923 április hó 2-án délelőtt 10 órakor tartja a nagykereki község háza tanácstermében, melyre a társulat tagjai ezennel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Jegyzőkönyvhiatalosítás kibővítése.
2. 1922. évi zárszámadás és mérleg előterjesztése s megállapítása.
3. Az évi nyereség feletti határozat.
4. A kir. törvényszék végzése folytán az alapszabályok 5-ik és 14-ik §-ának megállapítása.
5. A lemondott igazgatósági tagok helyének betöltése

Nagykereti, 1923 márc. 13.

Az igazgatóság.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járn gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék VÉGHEZ menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése Vár. Utca Z. 82. (Zenével szemben.)

Mauthner-féle

világhírű konyhakerti és virágmagvak

óniási választékban

a legolcsóbban kaphatók

„Hangyá”-ban.

Apró hirdetések

Holtot haját

legmagasabb áron veszek Párisi Hölgyfodrász Szalon Simonffy-utca 7.

Elsőrendű

férfi és női munka erőt felvessz Riskó és Társa női divatterme.

Orvosi műszerek

használt állapotban eladók Érdeklődni lehet Hatvan-utca 1. ház mesternél.

„Béke” áruház.

Szent Anna-utca 5. 15—31 ig rendkívül olcsón árúsit

140 női kabát posztó 2580
 140 angol hűster 2500
 140 férfi ölt. szövet 3500
 Divatos cukos alj kelmé 1950
 Angol gefir sima 750
 Mosott sifon, vászon 750
 Hajsnyak, zsebkendők, törölközők, törölközők.
 Menekültek, tisztviselők, alkalmazottaknak kedvezmény.

Divatos voltok 850-tól.

Kifutó

este 6 órától 10 óráig felvétetik lapunk kiadóhivatalában. — Jelenkezni lehet a kiadóban egész nap.

Aranyat,

ezüstöt, briliánsot a legmagasabb árban vásárol Katal ékszerkereskedő, Piac-u. 19. II. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefon-szám 624.

Tanulóleány

fizetéssel felvétetik Piac-u. 59. sz alatti könyvnyomdában.

Jó írással bíró

és jól számolni tudó kisasszony írásbeli teendőik elvégzésére felvétetik, sajátkezüleg irt ajánlatok személyesen adandók át, ki már üzletben volt és gyakorlatl bíró előnyben részesül. Fél-egyházy János.

Ólmit

bármily mennyiségben vesz lapunk kiadóhivatala.

Bütorozott

szoba azonnal kiadó két fiatal ember vagy házaspár részére konyha használatl Honvéd-u. 9.

5 méheslád

eladó. Cim Kaba I. tized 82. házszám.

Eladó családi ház!

A Tócskertenben Méhes-utca 17. sz. ház családi körülmények miatt jutányos áron azonnal eladó.

Van rajta két szoba, két konyha, speiz, külön kis pince, szivattyus kut, kemence, fűskamara, körülkerített udvar nemes rózsák és gyümölcsfákkal. Ezenkívül 300 négyzetméter konyhakert szintén nemes termő gyümölcsfákkal. Nyáron valószínűs kis paradíszom. Erdemes a megtekintésre.

A tulajdonos a vétel megkötésekor azonnal átadja az ő lakását!

Az épületek a legjobb karban vannak. Ezen ingatlan felett kizárólag a tulajdonos rendelkezik, értekezni csak ő vele lehet a helyszínen.

Aranyat,

ezüstöt, drágaköveket a legmagasabb napi áron beváltok

KRAMER, Simonffy 17.

Elsőrangú

Téglagyártmányok

a Debreceni Gőztéglagyár

ip-rágányán vagonba rakva.

Iroda: Kossuth-u. 34.

Szivek András

uri és egyenruha szabó

Divatos angol szövetek raktára.

Szent Anna-utca 1. Telefon 509.